

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Edición completa, 1 pta. 50 cént. al mes en Murcia y 5 ptas. al trimestre fuera.—Edición local: 1 pta. al mes en Murcia y 350 al trimestre fuera.—Ultramar y extranjero: 10 ó 7 ptas. trimestre.

CONDICIONES DE SUSCRICION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
llos.—Las suscripciones empiezan los días 1.º y 16 y
terminan con los trimestres naturales.—Número del
día 10 cént.: atrasado 1 pta.

PUNTOS PARA RECIBIR SUSCRICIONES Y ANUNCIOS.—En Murcia, en la redacción y administración, Zoco, 5.—MADRID, la Agencia Escomoz, Preciados, 35.—
BARCELONA, Cayetano Corrao y Maá, Fernando VII y Arolas, 5; Roldán y Comp.º, Recaudillera, 41, entrada por la de Agila, 9; F. C. Bartrina, Talleres, 2.—PARIS, Agencia franco-hispano-portuguesa
de don C. A. Saavedra, única encargada de recibir los anuncios extranjeros.—HAMBURG, (Alemania) Adolfo Steiner, expedidor de anuncios.

PIANO. Con objeto de venderlo pronto se dará en precio muy arreglado uno nuevo de París. Calle de Zoco, núm. 5, darán razón.

REGALO de un frasquito de *Cosmodyor* a toda señora que compre un DEVOCIONARIO, ó dos frascos de dicho *Cosmodyor* calle de Zoco, núm. 5.

LA PAZ DE MURCIA.

Ya hacia tiempo que «La Provincia» no se había incomodado con LA PAZ ni encontrado pretexto para achacarnos el feo vicio de mentir, y sin rodeos ni usted dispense, decirnos que faltamos á la verdad.

Como no queremos entablar polémicas con el colega, que venimos rehuyendo porque conocemos que no podemos seguirle en ellas, no le volveremos sus reproches y solo haremos algunas aclaraciones.

En la última junta á que asistimos de la popular de la Exposición, oímos decir que solo había en caja 4.000 y pico de reales, á persona que creíamos debía saberlo, exclamación producida por lo que subían los primeros gastos de que se daba cuenta, añadiendo que dicha cantidad era procedente de la suscripción particular.

De eso deducimos que los 6.000 ofrecidos por el Ayuntamiento, que es tan respetable por lo menos que La Unión Rural, como los 2.000 de esta, estaban solo escritos.

Si después de aquello ha hecho La Unión entrega de los 2.000 reales no faltamos á la verdad; si la había hecho antes, estaba mal enterado quien suponíamos debía estarlo bien. De todos modos nos congratulamos de que se vayan haciendo efectivas las ofertas, pues eso fué el fin que nos proponíamos, porque la Exposición no se realiza con esperanzas ni ofrecimientos, sino con realidades.

Dice que estamos mal humorados, no sabe por qué, y si así fuese, no seríamos solos, pues á personas muy importantes sabemos que el digno presidente de la Junta ha tenido que daleficar ciertos disgustos, para lo cual tendrían algún motivo, fundados quizá en que nadie es gustoso en hacer papel de comparsa, pues para eso se está uno muy bien en su casa.

Queda concluido este incidente.

La «Gaceta de Madrid» ha publicado una Real orden, que tiene grande interés para los propietarios.

Los títulos de dominio de las fincas son la genuina representación de la propiedad á los justificantes del dominio y de otros derechos. Por esto conviene sobremanera que tales documentos reúnan todos los requisitos exigidos por las leyes. Tenerlos incompletos puede ocasionar en un momento dado irreparables ó incalculables perjuicios.

Una de las condiciones esenciales de las escrituras de adquisición de inmuebles ó derechos reales, es que consten inscritas en el Registro de la propiedad. Este es el espejo público donde se reproducen todas las fincas, hasta con los más pequeños lunares, y allí por lo tanto acude á consultar quien desea adquirir, prestar, etc. Es por lo tanto de alta conveniencia para el propietario, que sus fincas consten inscritas en el Registro de la propiedad con la mayor precisión y exactitud. No basta que se hallen en el anotado, ó que los títulos estén despachados, es necesario que lo estén bien.

La forma hipotecaria planteada en 1.º de Enero de 1863, como toda reforma trascendental, produjo innumerables dificultades y conflictos. Gran número de propietarios que adquirieron sus fincas ó censos especialmente por título de sucesión universal ó herencia, vieron imposibilitados de exhibir los de pertenencia de cada una de ellas y fué necesario tomar anotación preventiva de los títulos. Creíase que estas anotaciones preventivas no caducaban, lo cual era una ventaja para los propietarios; pero vino la reforma de la ley que comenzó á regir en 1.º de Enero de 1871 y facilitó los medios de inscribir los contratos. Nada dispuso respecto á las anotaciones preventivas tomadas anteriormente por falta de título inscrito.

Esto es lo que viene á resolver la Real orden de 17 del pasado ordenando cancelen de oficio los Re-

gistradores las expresadas anotaciones. Creemos muy grave esta resolución que tanto puede afectar á la propiedad, aun cuando tiempo suficiente han tenido los interesados para subsanar los defectos que las motivaron.

Recomendamos, pues, á los señores propietarios un examen minucioso y detenido de los títulos de cada una de sus fincas ó derechos; pues no es prudente esperar á que se presente la necesidad de verificar una subsanación de defectos, mas cara y más difícil cada año que transcurre, por las variaciones que se introducen en la legislación del papel sellado, de impuestos etc. Los que tengan sus títulos en regla tendrán una satisfacción al observar que si no necesitan en su vida contratar sobre sus fincas, bendecirán su memoria y su previsión sus sucesores.

NOTICIAS.

El día 17 del corriente en las Salas Consistoriales y á las 12 de su mañana, se celebrará la subasta de las obras que han de ejecutarse para la instalación de la Exposición Agrícola Minera que tendrá lugar á principios del próximo Setiembre.

Los planos y condiciones se hallan de manifiesto, calle de la Acequia, número 10, casa de D. Ricardo Lopez, de 9 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

«La Provincia» hizo subir el cálculo de los ingresos de la Exposición á 70.000 rs., casi el doble de los que tuvo la de 1876 y mas del doble de los gastos que ocasionó.

Nosotros creemos que estas ilusiones no debía hacerlas el colega, no sea que fido en ellas se hagan gastos que después no se encuentre quien los cubra.

La Exposición se acordó fuese modesta, de cuyo carácter no deba salir, y si esos cálculos fuesen después un hecho, para los establecimientos benéficos sería el sobrante; y si son efectivos todos los donativos oficiales, para qué la suscripción particular: en 1876 no fué necesario apelar á ella.

Nuestro Instituto Provincial nos honra dentro y fuera de Murcia.

Entre los premios adjudicados en la Exposición de animales y Plantas, celebrada el mes pasado en Madrid, ha obtenido uno su Cátedra de Agricultura, el que consiste en un diploma de primera clase y medalla de la Sociedad Protectora de París, por una avisadora de gusanos de seda y modelo de andanas para los mismos. También el inteligente é ilustrado catedrático de dicha asignatura, don Tomás Museros, ha obtenido por su *Tratado de Zoología* el diploma de socio honorario de la Sociedad Protectora de Ginebra, diploma de primera clase de la de Madrid y medalla de la Sociedad Económica Matritense.

Tenemos la mayor satisfacción en anunciarlo y en felicitarlos por el buen lugar que nuestro primer centro de enseñanza ha ocupado.

Se ha acordado admitir la sustitución en metálico de la fianza del Administrador del Hospital.

Ha sido aprobada la recepción de las obras ejecutadas en el pontón de la rambla de Ulea, en la carretera de Moratalla á la fuente del Pino.

«El Noticiero» sigue dando cuenta de hechos poco edificantes de algunas señoras.

¿Qué aficiones á escándalos y crímenes tiene nuestro colega?

De los cuatro hospicianos matriculados, dos han obtenido nota de sobresalientes, uno de notable y otro de aprobado.

Han sido remitidas al Tribunal de cuentas las provinciales de 1880 81.

Anteayer estuvo interceptada la vía férrea cerca de Cieza por causa de haberse incendiado unos wagones cargados de madera.

El ingenioso hidalgo *D. Quijote de la Mancha*, cuarta edición de la Academia. Se vende á 60 reales en la imprenta de LA PAZ.

No tenemos encargo de defender al ejército de empleados que se pagan de fondos de la inundación; por tanto, el Sr. Agulló y compañeros de otras secciones pueden hacerlo si gustan con vista de «El Noticiero» de ayer.

Por lo que toca á la Junta repetiremos lo que tenemos dicho, de ella no es culpa que ese ejército no haya sido licenciado.

Se necesitan dos oficiales peluqueros en la de Joaquín Barceló, Príncipe Alfonso, núm. 45.

Toda la prensa madrileña ha anunciado nuestra Exposición provincial y la ha elogiado y recomendado.

Para que los aficionados puedan asistir con mayor facilidad y economía á las corridas de toros y otras diversiones con que ha de solemnizarse la gran feria que tendrá lugar en Valencia en los días 20 al 31 del corriente mes, las compañías de ferrocarriles han dispuesto un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta á precios sumamente reducidos que se expenderán en la estación y despacho central de esta capital para los trenes ordinarios de los días 18, 19 y 20 á los precios siguientes:

1.ª clase.	142 reales.
2.ª " "	110 " "
3.ª " "	66 " "

Estos billetes son valederos para el regreso, saliendo de Valencia desde el 26 de Julio al 1.º de Agosto próximo.

En los carteles expuestos al público se detallan mas los pormenores de este servicio. 6—3.

PROGRAMA DE LA EXPOSICION.

SECCION PRIMERA.—AGRICULTURA.

Primer grupo.—Mineralogía y Química agrícola.

Clase 1.ª — Muestras de tierras. — Margas, yesos, calces, arcillas y arenas que puedan emplearse para mejorar algunos terrenos.

Clase 2.ª — Abonos animales, vegetales, minerales y mixtos. — Guanos.

Segundo grupo.—Zoología y Botánica agrícola.

Clase 3.ª — Colecciones de insectos y otros animales útiles y perjudiciales á la agricultura. — Colección de plantas.

Tercer grupo.—Meteorología agrícola.

Clase 4.ª — Aparatos meteorológicos de aplicación á la agricultura, como termómetros, barómetros, pluviómetros, anemómetros, etc.

Cuarto grupo.—Filotecnia.

Clase 5.ª — Cereales: trigo, cebada, maíz, etc. — Legumbres: garbanzos, judías, habas, etc. — Semillas: cañamones, semilla de lino, etc.

Clase 6.ª — Raíces, tubérculos, bulbos, verduras y hortalizas y forrajes.

Clase 7.ª — Flores y frutos.

Clase 8.ª — Arboles, arbustos y plantas herbáceas del gran cultivo, industriales, de horticultura, pratericultura, jardinería y forestales.

Clase 9.ª — Estufas, campanas, abrigos, espaldaras, toldos, telas, persianas, camas calientes y otros procedimientos para resguardar las plantas de los agentes atmosféricos. — Macetones, macetas y jarrones de metal, barro, loza, cristal, etc. — Muebles y objetos de ornamentación para jardines.

Quinto grupo.—Mecánica agrícola.

Clase 10.ª — Pala, azadas, rastrillos, arados, gradas, roedores, sembradoras, trilladoras, aventadoras, pisadoras de uva, despalladoras, desgranadoras, molinos de grano y de aceituna, mondadoras, corta-raíces, prensas de vino, aceite y quesos, mantequeras, incubadoras y cuantos instrumentos, aparatos y máquinas se emplean en las diversas operaciones agrícolas.

Sexto grupo.—Zootecnia.

Clase 11.ª — Animales de labor: caballos y yeguas destinados á la labranza, ganado mular, asnal y vacuno.

Clase 12.ª — Animales de renta ó aprovechamiento: caballos semetales y yeguas de vientre, burras de leche, toros reproductores mansos, vacas lecheras, ganado lanar, cabrio y de cerda, llamas, alpacas, etc., conejos, aves de corral, perros de ganado, gusanos de seda, colmenas y cochinita.

Séptimo grupo.—Industria agrícola.

Clase 13.ª — Mostos, vinos, aguardientes, alcoholes, vinagres y aceites.

Clase 14.ª — Harinas, féculas, gluten, tapioca, sémola, mantecas, quesos, mieles, cera, frutas secas y en conserva, pimentón, algodón en bruto, lino, cáñamo, pita, esparto en rama y elaborado, lana lavada y sin lavar, capullo de seda, hijuela ó pelo de pescar, yesca, materias tintóreas como azafran, alazor, gualda, etc., materias curtientes y barrilla.

Octavo grupo.—Hidráulica y construcciones agrícolas.

Clase 15.ª — Sondas ó máquinas para abrir pozos artesianos. — Norias, bombas, pulsómetros, etc., máquinas de vapor, turbinas, ruedas de paletas y molinetas. — Tubos de saneamiento ó drenaje.

Clase 16.ª — Colecciones de piedras y maderas de construcción, metales, morteros ó argamassas, cales hidráulicas, cementos, piedras artificiales, tejas, baldosas, ladrillos, adobes, cartones, fieltros ó mantos para cubrir los techos.

Clase 17.ª — Proyectos de riego, desagüe y saneamiento de terrenos. — Proyectos y modelos de distintos edificios de una explotación agrícola.

(Se continuará.)

REVISTA EXTRANJERA.

La cuestión egipcia.—La muerte de Skobelev.—Bismarck y los católicos alemanes.

El *bill de coercion*, la derrota del gabinete inglés, todo se ha olvidado ante la gravedad siempre creciente de los asuntos egipcios.

El bombardeo de la plaza de Alejandría que nos comunica el telégrafo, no prejuzga el acuerdo de la conferencia, pero pone de manifiesto cual es la actitud del gobierno inglés y las vicisitudes que pasará esta cuestión en caso de un rompimiento definitivo.

Hace cinco días Ragheb-bajá recibió un telegrama del sultan anunciándole, que la escuadra inglesa estaba dispuesta á bombardear las fortificaciones de Alejandría si no cesaban inmediatamente los trabajos de fortificación; el despacho añadia, que el sultan se consideraría responsable de lo que ocurriese al jedive y á los ministros.

Ragheb-bajá contestó que el ministerio habia ya teleografiado á Constantinopla dando conocimiento de las demostraciones populares que habian tenido lugar; pero sin referirse para nada á las fortificaciones, las cuales continuaron llevándose á cabo, así como la distribución de armas á la población indígena.

Lord Seymour aguardó, no obstante, á que se cumpliese el plazo que habia señalado, y ayer, en vista de que las obras no cesaban y la agitación de que es autor Arabi crecia por instantes, rompió el fuego contra las fortificaciones, entablándose la lucha por una y otra parte, hasta conseguir los ingleses apagar los fuegos de las baterías egipcias.

Sin embargo, la importancia de esta cuestión está mas que en la incidencia del bombardeo, en el rumbo que tomará ahora la conferencia. ¿Se realizará una alianza anglo-francesa como desea «El Times», ó prevalecerán los deseos del «Standard», que pide una alianza entre Inglaterra y Alemania?

Esta división de pareceres entraña mas de un peligro y prueba que la actitud de la prensa francesa, que pide un arreglo amistoso en vez de una acción militar, es poco simpática á los ingleses.

La inesperada muerte del general Skobelev ha producido honda sensación en toda Rusia. Los telegramas hablan de la ruptura de un aneurisma; pero los periódicos franceses consideran falsa esta versión, y declaran que el célebre agitador panslavista, ha muerto víctima de un veneno preparado por él mismo.

La causa de esta muerte se atribuye al reciente descubrimiento de una conspiración nihilista, en la que estaba comprometido el general.

Sea ó no cierta la versión á que nos referimos, y que es debida al «Ganlois», la verdad es que en Rusia nadie cree ni el aneurisma, ni en la apoplejía que se dice ha producido la muerte de Skobelev. La reserva de la corte en este punto y los rumores que circulan de que todos los jefes panslavistas, entre ellos Ignatieff, están complicados en la conspiración abortada, aumentan las dudas de los incrédulos y parecen dar la razón á los que en Rusia dudan siempre de la verdad oficial.

Por lo pronto la muerte de Skobelev es una pérdida irreparable para el panslavismo, que no encontrará fácilmente propagandista más entusiasta y decidido por el heroico y malogrado defensor de Plewna.

La prensa católica de Berlin acusa al Gobierno de hacer sufrir á la iglesia el suplicio de Tántalo, dejando sin ejecución la nueva ley político-eclesiástica de que ya se ha hablado. El órgano de

Bismarck. la «Gaceta de la Alemania del Norte», contesta á todos estos ataques en un artículo que por el tono y la argumentación, recuerda los tiempos más duros del Kultur-kampf.

La subvención del Gobierno concedida á los eclesiásticos; el nombramiento de un embajador en Roma; la dispensa de examen oficial á los seminaristas, todo esto, dice el órgano de Mr. Bismarck, prueba elocuentemente la buena voluntad del gobierno. Si por su parte la curia romana desea realmente la paz, debe demostrarlo de otra manera que como ha hecho hasta aquí. La «Gaceta» termina diciendo que el ministerio jamás aconsejará al rey el indulto de los Sres. Melchers y Ledochowski, arzobispos desposeídos de Colonia y Posen.

En el curso del artículo el diario oficioso, dá á entender la posibilidad de una reconciliación entre los liberales y Mr. de Bismarck.—*El Correspondant*, C.

(Agencia Española.)

ULTIMA HORA.

Madrid 11 de Julio de 1882.

Sr. Director de LA PAZ.

Estimado compañero: pocas novedades han ocurrido de ayer á hoy. La política interior tiene en la actualidad un papel secundario, pues nadie habla ya de los disidentes, ni de la novela inventada por un periódico democrático respecto de los Sres. Martos y Montero Ríos.

La gente solo se preocupa de las eventualidades que pueden surgir de la cuestión de Alejandría.

La escuadra inglesa volvió á romper el fuego ayer mañana á las nueve y cuarto contra los fuertes y baterías de dicha plaza. El bombardeo se dirigió principalmente contra las fortificaciones que protegen al interior del puerto. A la una de la tarde ondeaba en los fuertes de Alejandría la bandera blanca.

Sobre el número de víctimas en la escuadra y en las tropas egipcias durante el bombardeo no hay datos precisos. Los telegramas están todos conformes en el número de muertos, que fueron cinco, pero no sucede lo mismo con los heridos, unos dicen que 27 y otros 40. A las egipcias se le suponen 350 bajas. Hasta ahora, ninguna potencia europea ha hecho observación alguna á Inglaterra por el bombardeo.

Un telegrama recibido ayer de Londres dice que los representantes de tres grandes naciones han aprobado el bombardeo.

Alemania, Rusia ó Italia se han encerrado en un impenetrable silencio ante la actitud de Inglaterra. Créese que estas naciones aguarden una oportunidad para intervenir en los asuntos de Egipto.

El telégrafo habia exagerado respecto á la supuesta orden del almirante inglés prohibiendo el paso de buques mercantes por el canal de Suez. Lord Seymour se ha limitado á advertir los peligros que la navegación ofrece en el canal.

Segun los últimos telegramas recibidos esta madrugada, existe un convenio secreto entre la Puerta ó Inglaterra.

En los centros oficiales de París no se tenia noticia de que hubiese aparecido en los fuertes de Alejandría la bandera blanca.

El lenguaje de la prensa francesa revela el disgusto con que esta nación asiste al bombardeo de Alejandría.

Espéranse graves complicaciones.

—A la dimisión del Conde de Torenó seguirán las de varios individuos del consejo de Agricultura é Instrucción pública.

Mañana publicará la «Gaceta» el nombramiento del nuevo director de Beneficencia y el traslado del Sr. Rubio al Consejo de Estado.

Declase anoche que hoy celebrarán consejo los Ministros, pero á las altas horas de la mañana no habian recibido ninguno de estos el correspondiente aviso.

Ayer llegó á Leon el Sr. Ministro de Fomento.

El Sr. Martinez Campos se encargará del despacho del Ministerio de Ultramar cuando el Sr. Leon y Castillo se marche á Biarritz.

Esta mañana á las once se ha verificado en los jardines del Buen Retiro el anunciado banquete de los socios del Casino democrático monárquico. Han asistido unos 60 comensales.—*El Correspondant*, Llopiet.

(Agencia española.)

El Liberal llama El secreto á vos...

Aparte de algunas oportunas observaciones, pregunta:

¿Qué trae de nuevo el embajador marroquí? No es difícil adivinarlo.

«Pero los musulmanes son perseverantes y hábiles. No pudiendo rescatar por dinero aquel territorio aún no entregado, trata ahora el Gobierno marroquí de permutarlo.

Ciertamente sería una adquisición valiosa para nuestros intereses la de una comarca que permitiría desenvolvernos en el Norte de Marruecos; pero no nos atreveríamos á afirmar que esa ventaja compensaría una posesión en el Sudoeste del imperio, precisamente en la costa de África más próxima á las islas Canarias.

Vale la pena de meditar muy detenidamente la cuestión. Y así habrá de ser forzosamente, porque el Gobierno nada puede hacer por sí solo en este asunto, porque sabido es que por el artículo 55 de la Constitución, el Rey necesita estar autorizado por una ley especial para enagenar, ceder ó permutar parte del territorio nacional.

Creyendo, como El Liberal cree, que la proposición de La Iberia, de la que ayer dimos cuenta á nuestros lectores, es indicio de que el embajador marroquí trae buenas esperanzas, nos pareció, y nos parece oportuna la permuta indicada; pero hoy, el periódico de cámara del Ministerio, dice acerca del particular lo siguiente:

«Lo primero que nos interesa volver á afirmar es que ni el Gobierno, ni el señor marqués de la Vega de Armijo, ni el Sr. Diosdado tienen la menor participación en la idea lanzada al aire por nosotros con el exclusivo objeto de que se perdiese, si, como nuestra, no era de importancia, ó que arraigase en la opinión y en los poderes públicos si nuestro deseo de acierto y la principal atención que consagramos á las cuestiones de Marruecos habían hecho que diéramos la norma para resolver lo que no se ha resuelto en veintinueve años.»

¿Habrá que decir á La Iberia aquello de «Eres turco, y no te crees?»

Porque la coincidencia no puede ser más singular entre lo propuesto por el colega y el retorno del embajador marroquí.

Ahora bien; si algo hay de serio y formal en la idea del diario ministerial, por más que esta haya nacido en su redacción, según afirma, más conviene á España establecerse en la costa Norte de Marruecos que en la Occidental.

En lo que conviene fijarse es en un dato esencialísimo. ¿Son á propósito los terrenos que existen hasta las cúspides de Sierra-Bullones para atraer hacia dicho punto la corriente de emigrantes que hoy se establecen en la Argelia?

¿No sería oportuno pedir, como compensación por los veintidos años que está sin cumplir uno de los artículos del tratado de Vadras, además de lo propuesto por La Iberia, parte de los territorios que rodean á Melilla, ó sea los comprendidos desde las faldas del Guarchando y Gurugá (Monte de Oro), con dirección al Oeste, hasta terminar cerca del Cabo de los Tres Forcas.

Continuando nuestra tarea de exponer el estado del país acerca de los embargos y huelgas que brotan por todas partes, consignamos las novedades del día:

Primera: «En Coruña ha habido una huelga de canteros, que ayer terminó según participó anoche el gobernador de aquella provincia.»

Segunda: «Los embargos por consumos están á la orden del día en la importante villa de Valderrobres (Teruel). Pocos días pasan sin que se subasten efectos embargados por débitos de ese impuesto, y uno de estos últimos debió pasarle algo grave al ejecutor: pues tuvo que pedir auxilio á la Guardia civil.»

Tercera: «Continúa en Barcelona el embargo en el bazar del Aguila de los efectos del diputado señor Bosch y Labrás para el pago de la contribución.

Tres días lleva el comisionado de...

diendo telas, y aún, según dicen hoy los periódicos de Barcelona, no ha terminado las operaciones necesarias. Ayer también estuvo amparado el comisionado ejecutor por fuerzas del ejército.»

Cuarta: «De resultados de la conferencia de la comisión del Ayuntamiento de Zaragoza con el Sr. Camacho, se suspende la subasta de los consumos de aquella ciudad, anunciada para el viernes, encargándose el Municipio de la recaudación. Parece que este creará ciertos arbitrios extraordinarios para atender al aumento de 66.000 duros en el cupo del encabezamiento impuesto por la Hacienda.»

Quinta: «Corre el rumor en Barcelona de que el Sr. Mayoral, delegado de Hacienda, vá á dimitir su cargo.»

Sexta: «En el ministerio de Hacienda se desmiente la noticia de la dimisión del delegado de Barcelona.»

La Correspondencia de la Mañana publica las siguientes noticias sobre la cuestión de Egipto:

«Los telegramas recibidos hasta las tres de la madrugada, en que cerramos esta edición, aclaran algún tanto lo nebuloso ó contradictorio de los telegramas recibidos durante el día de ayer por las Agencias y en los centros oficiales, sin embargo, de reconocer un mismo origen, pues todos ellos son de procedencia inglesa, según indicamos en la edición de anoche.

Los últimos informes telegráficos permiten creer que las fuerzas que desembarcaron de la escuadra inglesa en las inmediaciones del fuerte de Moco, volvieron á bordo después de clavar los cañones egipcios.

La plaza continúa en actitud defensiva y la escuadra procedió á bombardear los fuertes interiores.

A las cuatro y media de la tarde, no pudiendo los egipcios resistir por más tiempo los certeros y terribles disparos de la escuadra inglesa, el arsenal de Alejandria izó bandera de tregua.

Momentos después cesaron los fuegos en los corazados ingleses, y salieron algunos parlamentos con bandera blanca, dirigiéndose á la capitana, donde se halla establecido el almirantazgo.

Dice así el telegrama de la Agencia Fabra, recibido anoche:

ALEJANDRIA 12.—Esta mañana las fragatas inglesas han bombardeado otra vez los fuertes, pero esta tarde los egipcios han enarbolado la bandera de parlamento.

Varios vapores con pabellón egipcio se dirigen hacia la escuadra inglesa.»

La opinión sigue manifestándose muy dividida al apreciar el acto llevado á cabo por la escuadra inglesa ante los fuertes de Alejandria. En todos los círculos que recorrimos anoche, y que se contenta sobre la materia, encontraban impugnadores enérgicos los que defendían la conducta de los ingleses.

En Inglaterra sucede lo propio, á juzgar por los telegramas de anoche.

Ayer tarde hubo una sesión muy borascosa en la Cámara de los Comunes. Los radicales combatieron al Gobierno por la conducta de la escuadra en Alejandria.

Dicen así los últimos telegramas que hemos recibido:

LONDRES 12.—En la Cámara de los Comunes mister Dilke subsecretario del ministerio de Relaciones exteriores, dice que antes del bombardeo el Gobierno turco declaró que los cañones de los fuertes de Alejandria no contestarían á los disparos de la artillería inglesa pero que nada ha dicho desde entonces.

Ninguna potencia ha presentado observaciones sobre la conducta del Gobierno inglés.

Lord Seymour no ha impedido que los barcos de comercio entren en el Canal de Suez. Les ha prevenido solamente que si entrasen sería de su cuenta propia y riesgo.

Mr. Hanson censura enérgicamente la intervención inglesa en Alejandria, y la califica de atrocidad nacional.

Mr. Gladstone le contesta.

LONDRES 12.—Cámara de los Comunes.—El presidente del Gobierno, señor Gladstone, dice que los asesinatos aún impunes de Alejandria justifican el bombardeo.

El subsecretario de Negocios extranjeros, Sr. Dilke, dice que Austria y Alemania, únicas potencias que se han ocupado del bombardeo, han declarado que la acción de Inglaterra es perfectamente legítima.

Le Temps publica, sin embargo, un telegrama de Viena diciendo que en los círculos ministeriales reconocen que Inglaterra ha tenido pleno derecho al obrar enérgicamente, en vista de la actitud provocadora de Arabi.

Tales son las palabras textuales del telegrama á que nos referimos.

Recuerda un periódico de anoche que las matanzas de Alejandria tuvieron efecto el día 11 de Junio. Es decir, que el bombardeo dió principio un mes después día por día.

A juzgar por lo que dice una correspondencia privada de Alejandria que publica la Gaceta de la Alemania del Norte, citada por el Diario de los Debates, el número de las víctimas de las matanzas del 11 de Junio ascendería á 1.208, de los que, 720 muertos ó heridos fueron...

recorridos en el Hospital árabe, 82 muertos y 228 heridos lo fueron en el barrio europeo, en 53 muertos en el barrio griego y 145 muertos en el barrio marítimo.

La misma correspondencia confirma que el número de los muertos indígenas es más considerable que el de los europeos.

Juzgamos de oportunidad la reproducción de las siguientes noticias sobre la capital en que hoy se fijan las miradas de Europa, y que, como dice uno de nuestros colegas, es á la que se dirigen las bombas de Inglaterra.

«Alejandria es una ciudad medio europea, medio oriental, levantada en la lengua de tierra que divide el Oriente del Occidente; tiene 200 000 habitantes, y es el único puerto comercial de Egipto en el Mediterráneo. Desde la apertura del istmo de Suez la importancia de Alejandria ha crecido; se hace en ella una vida en que se confunden las costumbres de Oriente con las de Europa. Sus monumentos más notables son el Faro el Possidium y el Sabasteum.

La ciudad moderna está edificada en el Heptastadum, transformado en ancha lengua de tierra por los aluviones de veintidos siglos, después de la construcción del muelle por Dionócrates. Tiene, como la ciudad antigua, dos grandes puertos, y en el principal de ellos está situada la escuadra inglesa que bombardea los fuertes.

Por las calles de Alejandria suelen discurrir hebreos, coptos, griegos y asiáticos con pintorescos trajes, y en las plazuelas se los ve tendidos en corrillos ó sentados en bancos. Récuas árabes, enjameadas con los mismos alambres que en Córdoba, se cruzan con asnos, que son allí como el coche Simón, ó con los landós y faetones de las empujadas ó de los ricos que llevan en berlinas cerradas sus mujeres á paseo. La parte antigua es eminentemente oriental, compuesta de callejuelas estrechas y tortuosas; en la parte nueva hay algunos palacios de construcción moderna.»

Oigamos á La Propaganda Liberal:

EL FOUROYANT.

Este es el nombre de un buque acorazado de combate que se acaba de botar al agua en el arsenal de Tolon, construido según los planos de monsieur Bussy; director de construcciones navales.

El buque es de hierro y acero, incluso la arboladura, con espilon, torres fijas y reducto central; sus dimensiones principales son las siguientes: eslora, longitud 97 metros; manga ó anchura en el reducto, 21'26; en el resto, 19; puntal, 13'5; calado medio, 7'54; desplazamiento: sin el armamento 9 661 toneladas; el Inflexible de Inglaterra tiene 11.406 toneladas.

La coraza es de acero fundido, con un espesor que varía de 40 á 60 centímetros, y un peso próximamente de 2.600 toneladas.

Este importante barco tendrá un poderoso armamento; en las torres y reducto central diez cañones de acero de 34 centímetros; dos de 32 y cuatro de 27; en la proa, para dar caza, y en la popa, para las retiradas, dos piezas de 27 centímetros; en barbata, en el castillo de popa, seis de 14 centímetros, y además 22 cañones revolvers, sistema Hotchkiss, de los cuales 16 se colocarán en la cubierta y seis en las cofas.

El aparato motor, constituido por la fábrica tel Creuzot, produce una fuerza de 8.000 caballos indicados, y se compone de dos máquinas independientes, de tres cilindros iguales y simétricos, las cuales actúan cada una sobre una hélice de cuatro paletas, y de cuatro máquinas auxiliares para diferentes funciones.

El generador de vapor lo forman cuatro grupos independientes, compuesto cada uno de tres calderas elípticas con tres fogones.

El Fouroyant, con las 630 toneladas que contienen sus carboneras, puede recorrer 3.100 millas con una velocidad media de diez millas por hora, cuya velocidad puede llegar á ser de 13 á 16 millas.

Esto hace Francia, á pesar de contar con una Armada respetable. Y entre tanto, nosotros, ¿qué hacemos? ¿Dormir por más tiempo aún el señor ministro de Marina el sueño de la apatía y la indiferencia?

O más bien; ¿estará digiriendo todavía el discurso que en el Senado pronunció nuestro ilustre jefe el general Beranger, y en el cual manifestó clara y terminantemente qué es lo que España esperaba de un buen ministro de Marina.

¿Quiere acertar el Sr. Pavia? Pues aproveche este interregno parlamentario en estudiar un plan completo de construcciones navales y de realizar en buenas condiciones un empréstito de 25 ó 30 millones de Juros, destinados á ese objeto, y habrá cumplido como bueno con lo que la patria tiene derecho á esperar de él.

La ansiedad pública está reconcentrada en los sucesos de Egipto, cuyo carácter constituye uno de estos grandes problemas que pueden alterar, no solamente la paz general, sino hasta las condiciones de la geografía política del Oriente. Llama la atención que las potencias que están represen-

tadas en Constantinopla aún todavía no hayan expuesto de un modo concreto sus ideas acerca del bombardeo de Alejandria, y este silencio más bien es motivo de alarma que de tranquilidad para los que estudian con detención los sucesos que hacia aquella parte se ventilan.

Reprobado por la opinion el acto agresivo de Inglaterra, falta saber si esta potencia marchará adelante ó se contentará con la demostracion belicosa que acaba de hacer. Hay quien cree y nosotros nos inclinamos á ello, que la Gran Bretaña se establecerá sólidamente en Alejandria, á título de garantizar la navegacion del Canal de Suez, pero en realidad con la de hacer de aquella ciudad un segundo Gibraltar, que esté perpetuamente de centinela en dicho punto.

En este caso, el Canal de Suez será una propiedad inglesa, que representará en el Oriente el mismo papel que representó Gibraltar en el Mediterráneo en todo el siglo XVIII y parte del XIX.

En tal caso, también bajo el pabellón inglés pasarán todos los buques mercantes del mundo que comercien con la Arabia, la Persia, el Indostan, los mares de la China y del Japon, así como todos los archipiélagos de la Océania.

Inglaterra entonces constituirá allí una especie de aduana general, teniendo como en tutela á todas las potencias europeas.

Hablamos hipotéticamente; pero conocida la tendencia eterna del Gabinete de Saint-James, es casi evidente que su acción sobre Alejandria no es un alarde de sus fuerzas.

Inglaterra no dispara nunca un cañonazo sin su cuenta y razon.

Sin dispararlo se quedó con Chi-pre al terminar la guerra turco-rusa.

¿Qué sucederá ahora?

Esperamos conocer la opinion de los demás Gobiernos que están representados en Constantinopla, para saber á qué atenernos.

En tanto, la gravedad de los sucesos aumenta en vez de disminuir.

EL SKOBELEFF ESPAÑOL.

Las Novedades, de Nueva York, publica con el anterior epigrafe un suelto que se refiere al distinguido general Lopez Dominguez, con motivo del prólogo puesto á la obra Las llaves del Estrecho. El suelto de nuestro colega neoyorquino es consecuencia de otro publicado por el Tribune, de Chicago, periódico muy importante de la metrópoli del Oeste.

Dice así: «Con este título leemos en el Picayune de Nueva Orleans un interesante suelto, que toma aquel colega del Tribune, de Chicago, y que reproducimos con tanta mayor satisfacción cuanto no sólo se refiere á un compatriota nuestro, sino á uno de los mas populares jefes de nuestro ejército, á un hombre de quien fundadamente espera la patria nuevos y brillantes servicios. Apénas es necesario hacer constar aquí que dejamos al diario de Chicago la responsabilidad de sus apreciaciones, ó por mejor decir, á los vaticinios políticos que arriesga. He aquí el suelto:

«El general Lopez Dominguez, el jefe más popular de los ejércitos liberales enviados contra D. Carlos, el vencedor de Cartagena en 1874, el sobrino del general Serrano, hoy prominente entre los representantes del partido liberal en las Cortes, y probablemente el ministro que será de la Guerra cuando se forme en España un nuevo Gabinete, ha asumido en Madrid lo que podríamos llamar el papel de otro Skobelev. Hace algun tiempo que un eminente oficial redactó para El Globo una serie de artículos titulados Las llaves del Estrecho de Gibraltar, en los que se indicaban los mejores medios que deberían adoptarse á ambos lados del Estrecho para hacer inútil la posesion de Gibraltar por los ingleses; entre los medios sugeridos se enumeraban fortificaciones, campos atrincherados, gruesa artillería y torpedos. El autor preparó después sus artículos para publicarlos en forma de libro, y lo dedicó al Sr. Lopez Dominguez, quien ofreció escribir un prefacio para el nuevo volumen.

Hízolo así, y ha resultado un enérgico prefacio, á juzgar por las noticias que de él tenemos. Aprueba las conclusiones expuestas en la obra, y manifiesta su creencia de ver llegar un día en que España, después de aumentar su ejército y su marina de guerra, pueda realizar las aspiraciones nacionales de recobrar el Peñon, de efectuar la anexion de la costa marroquí, y de formar una confederacion con Portugal: sucesos

que la pondrían en completa posesion del Estrecho.»

Como se ve los norte-americanos están muy al cabo de nuestros hombres públicos y de los asuntos de mayor importancia para el porvenir de nuestra patria, y en sus conceptos demuestran su asentimiento á los levantados propósitos del ilustrado general Lopez Dominguez.

Noticias generales:

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

Hacienda.—Reales decretos declarando cesante á D. José Vazquez, delegado de Hacienda en la provincia de Oviedo, y nombrando en su lugar á D. José Nebot.

—Otros admitiendo la renuncia presentada por D. Mariano Casado, delegado de Hacienda en la provincia de Teruel y nombrando para sustituirle á D. Agustín Martínez.

—Otros nombrando delegado de Hacienda en las Baleares á D. Bonifacio Soriano.

Gobernacion.—Real orden dejando sin efecto la suspension de D. Gabriel Perez en el cargo de secretario del Ayuntamiento de Almería.

Fomento.—Real orden desestimando una demanda presentada por D. Félix Murga.

La Guardia civil del puesto de Chantada, según telegrama de Lugo, ha capturado un sujeto llamado Domingo Estéban, que se había fugado de la cárcel de Monforte la noche del 15 de Noviembre de 1880, y que se supone autor de algunos robos de iglesias.

También han sido detenidos por los agentes de órden público de dicha capital un gitano y una mujer, presuntos autores del robo de las iglesias de San Roman de Retorta y Santa María Servient.

El correo de Filipinas saldrá de Madrid el 19 del actual.

Los operarios de algunas obras en construcción de esta corte se declararon ayer tarde en huelga pidiendo el aumento de dos reales en los jornales que disfrutaban.

La huelga revestía un carácter pacífico, no siendo de esperar que ocasionara disturbios ni alteracion del órden.

Es su é, oca Manda Sagasta.

Dice La Correspondencia:

«Son muchos los que creen que el armisticio en la lucha parlamentaria no será, después de todo, tan aprovechado como muchos suponen, y que la legislación se reanudaré sin que tanto y tanto anuncio de inteligencias entre los disidentes y otras fracciones políticas haya conseguido cumplimiento alguno.

—Segun todos los indicios, los benévolo continuarán siendo ó tambien del tercer partido, si llega á formarse.

El Sr. Abascal, cuando regrese de París, irá á Betelú, y allí esperará al señor Sagasta.

—Segun un telegrama que ha recibido la Gaceta Universal, de La Granja, en la madrugada de ayer volcó en el Puerto el coche que conducía al señor ministro de Gracia y Justicia.

—Podemos asegurar á El Estándarte que el Sr. Ferreras, director de El Correo y de Obras públicas, no habló á S. M. el Rey de crisis ministerial, y quien sostenga lo contrario no conoce la discrecion del reputado escritor y olvida la prudencia en que inspira todos sus actos. El Sr. Ferreras no habló ni tenía para qué hablar de crisis parciales ó totales, sino sencillamente del estado de las obras públicas en las provincias de Castilla.

—En breve se publicará una combinacion de delegados de Hacienda, que alcanzará á Baleares, Barcelona y Oviedo.

—PAMPLONA 12 (2 33 tarde).—El cuarto concierto admirable. Laa notabilidades navarras como nunca.

Las sociedades iniciadoras han hecho preciosos obsequios á Gayarre, Sarasa, te, Chapi, Zavalza, y á todos los artistas que tomaron parte en los conciertos. Magnífica escribanía de plata á Gayarre.

Los aplausos tributados á los artistas se confunden con el entusiasmo público.

Navarra está enorgullecida con sus hijos predilectos.»

El Sr. Cánovas del Castillo fué recibido en Bayona por algunas personas de su amistad, entre otras, por el señor Bernal de O'Reilly.

Permanecerá unos días entre Bayona y Biarritz, antes de dirigirse á Cauterets.

La posibilidad de que la navegacion del Canal de Suez sea interrumpida por los egipcios, como represalia del bombardeo de los fuertes de Alejandria, es objeto de grandes recelos en toda Europa, especialmente en las naciones que sostienen un comercio activo con Asia ó poseen en aquella region territorios de importancia.

Como se temía, la primera consecuencia del bombardeo de Alejandria ha sido la interrupcion del canal. La obra del génio de la paz se ve destruida y cubierta de sangre por el génio de la guerra.

Debemos ante todo considerar los graves perjuicios que sufrirá España si se interrumpe durante largo tiempo la

navegacion por el canal. Sea cualquie- ra su ulterior resolucio en las cuestiones egipcias y el juicio que forme del bombardeo de Alejandria, Europa está en el caso de exigir la seguridad del canal. La misma Inglaterra está más interesada que nadie en que la comunicacion con Oriente no se interrumpa.

Antecedentes que expone La Epoca para juzgar el acto del bombardeo de Alejandria:

«El imperio turco ha perdido en los últimos años las provincias del Danubio, la Servia, la Herzegovina, la Bosnia, Chipre, etc. La Rusia se ha apoderado en Asia de todo el Turkestan; generales moscovitas mandan en Bokara y Samarkanda. Austria se ha engrandecido con los despojos de una guerra en la que no le egó á tomar parte; Francia, con menor pretexto que el que se aliada ha tenido para bombardear Alejandria, se ha posesionado de la Regencia de Túnez. El poder mahometano se eclipsa cada dia con mayor rapidez. El Egipto sufre esa ley comun con tanto mayor motivo, cuanto que tiene muchas menos condiciones de nacion organizada é independiente que Turquía, y que el istmo de Suez interesa hoy al mundo y á la civilizacion todavia más que el Bósforo.

Habiendo de juzgar del derecho de las naciones europeas á apremiar con la guerra al Gobierno egipcio, no es dable tampoco olvidar los sucesos del 11 de Junio en Alejandria. Si entonces las escuadras hubiesen roto el fuego contra los fuertes, el hecho se hubiera tenido por legitimo y natural. Quizá Inglaterra resolvió el bombardeo desde aquel punto, habiéndolo diferido hasta que terminasen la emigracion de europeos y sus propios preparativos.

El bombardeo tiene, á no dudarlo, algo de represal as ó castigo, pero tiene más de medio de imponer respeto por el terror. La actitud del Gobierno y del pueblo egipcio con ese motivo dará á conocer si allí existe realmente espíritu nacional, y si Europa se ha equivocado juzgando que el terror pasajero daría allí los resultados que en otros países de Oriente.

Si en tan crítica ocasion se revelara que realmente existe un Estado egipcio, un espíritu de independencia unánime y vigoroso, las simpatías de la Europa no estarían ciertamente de parte de Inglaterra.

Los hechos únicamente pueden dar luz acerca de tan oscura cuestion.

A consecuencia de haber dicho un periódico francés que el célebre Arábi-Bey, de Egipto, procede de familia española y es hijo de Dénia, escribe á La Vanguardia de Barcelona su corresponsal en aquella ciudad que en la misma residen varias familias con el mismo apellido que el egipcio, creyéndose que éste procede de una que se dedica á los labores del campo.

Llámanse el padre Francisco Arábi (a) tio Arábi, tiene setenta y siete años y tiene esposa, dos hijos y dos hijas; el primogénito del tio Arábi, llamado Toni, y que, según parece, es el renegado egipcio que hoy ocupa el Poder, fué experto marino, grumete, contramaestre y sirvió siete años en la goleta General Infante, de la matrícula de Ibiza. En uno de los viajes riño con el capitán, le dejó mal parado y huyó á un campamento de merodeadores. Al cabo de dos años se supo que mandaba un buque tunecino y abrazó el islamismo, y desde entonces carece la familia de noticias suyas.

El juzgado de Castro del Rio (Sevilla) se ha constituido en la villa de Espejo á instruir diligencias criminales por haber sido robada la iglesia parroquial de aquella poblacion.

Los ladrones penetraron en el templo rompiendo uno de los tableros y forzando la cerradura de la puerta que llaman de la Fuensanta, violentando otras varias puertas del interior y algunas arcas y llevándose varios objetos de plata, entre ellos una custodia pequeña, tres coronas, cuatro lámparas, dos corazones, un copon y tres remates de una cruz.

Los malhechores cometieron además, el sacrilegio de destruir y esparcir por el suelo las Sagradas Formas.

Ante la eventualidad de que el Canal de Suez quede interrumpido á consecuencia de los sucesos de Alejandria, se ha dispuesto por el ministerio de Ultramar que los de Estado y Marina se comuniquen con urgencia las noticias que respectivamente tengan, para establecer inmediatamente, si fuese necesario, el servicio de vapores-correos por el Cabo.

El dia 1.º de Junio existían en la tesorería nacional de los Estados-Unidos 141 millones de pesos. Excede de cien millones de pesos el exceso de los ingresos sobre los gastos cada año. Como en España.

El jefe de la escuadra inglesa, vicealmirante Seymour, que bombardea á Alejandria, es un viejo marino; tiene muy cerca de 80 años, y es el hijo tercero de un contra-almirante distinguido, que por sus servicios militares, fué agraciado en 1869 con el titulo de baronet.

En los vívedos del término de Burriana, provincia de Castellon, ha aparecido un insecto, llamado Hattica ó Alissa, que está causando grandes daños en aquellas plantaciones.

El gobernador de la provincia ha convocado la junta de Agricultura con ob-

jeto de convenir los medios para combatir la plaga.

En la eleccion para un diputado á Cortes en el distrito de Chelva ha obtenido 1.210 votos el general Salamanca y 634 su contricante, Sr. Manteca.

El interés de la política europea está en Egipto; en cambio, el de la política española está en Ponferrada.

El país siente verdadera curiosidad por saber qué hará el Sr. Albareda con la enorme cantidad de artículos de comer y beber que se ha llevado para el viaje.

Se sabe lo que quiere Arábi; pero no se sabe lo que quiere Albareda.

Es todo un problema político-culinario, que puede terminar con una indigestion.

De Donon.

Motines en Córdoba, cargas de caballería en Barcelona, alboroto en Pamplona.

—¿Qué sucede?

—Que la fusion empieza á dar sus naturales frutos: cosecha de garrotazos.

Hoy publica la Gaceta una circular del ministerio de la Gobernacion disponiendo que las Diputaciones provinciales se reunan el dia 24 del mes actual para empezar á cumplimentar la nueva ley provincial, que se publicará dentro de breves dias con las instrucciones convenientes á fin de dislindar la parte que debe desde luego cumplirse.

Tambien se dictarán en breve las medidas oportunas, para realizar el nuevo censo electoral, que ha de comprender los electores que tendrán derecho á sufragio en el mes de Diciembre.

Nos escriben de Teruel que ha sido sustituida de la iglesia de Perales una lámpara de plata de unas trece libras de peso.

Nos dicen de Lugo que en la noche del dia 8 fueron robadas las iglesias de San Roman de Betorta y de Santa Maria de Sirvian, llevándose los ladrones de la primera alguna cera, y de la segunda dos cálices, una patena y las crismeras.

Telégramas.

LONDRES 12.—The Standard de esta tarde publica un telegrama de Alejandria, fecha 11, con las noticias siguientes:

Algunos oficiales turcos fueron antes del bombardeo á bordo de la fragata acorazada Invencible para ofrecer á lord Seymour desmontar los cañones de los fuertes de Alejandria. El almirante Seymour les contestó que era demasiado tarde.

The Standard añade que durante la accion, la artillería egipcia ha desmontado un cañon de la fragata inglesa Penelope, y que la coraza del fragata Suzerb ha sido agujerada en dos sitios. Las fragatas inglesas atacaron hoy 12 de Julio los fuertes del interior del puerto de Alejandria.

The Times dice que los representantes de tres grandes potencias de Europa han aprobado la conducta del Gobierno inglés.

PARIS 12.—La mayoría de la derecha de la Camara ha resuelto votar en contra del crédito destinado á reforzar la escuadra francesa.

Esto, no obstante, se espera que el proyecto del Gobierno se aprobará por una gran mayoría.

Están ya casi terminados los trabajos decorativos del Gran Hotel de Ville, que se inaugurará oficialmente el viernes próximo.

El sábado tendrá lugar en el palacio del Presidente de la República un gran banquete oficial.

PARIS 12.—Bolsa:

Fondos franceses: 3 por 100, 81'15

Id. 5 por 100, 115'00.

Españoles: 3 por 100 exterior, 27 3/8.

Id. interior, 00'00.

Deuda amortizable exterior, 44'00.

Id. interior, 00'00.

Obligaciones de Cuba, 00'00.

Consolidados ingleses, 99 1/16

Ultima hora:

3 por 100 interior, 25 5/8.

Id. exterior, 27 5/8.

Deuda amortizable exterior, 43 3/4.

Id. interior, 00'00.

Obligaciones de Cuba, 00'00.

LONDRES 12.—Bolsa:

3 por 100 exterior español, 27 3/4

LONDRES 12 (noche) —Cámara de los Comunes.—El Sr. Gladstone dice:

«No tenemos el derecho de discutir los motivos que han inspirado la conducta política de Francia en las presentes circunstancias.

Lo que Francia ha hecho tenia el perfecto derecho de hacerlo.

Inglaterra tambien ha tenido el derecho de obrar como ha obrado.

Seria un grandísimo error el suponer que la diferencia de accion en este momento implica un cambio de política poco amistoso en la accion del Gobierno francés y del de Inglaterra.

El concierto europeo sigue como antes. Solamente ha hecho un acto definitivo.»

ALEJANDRIA 12 (5 tarde) —Han estallado varios incendios de consideracion.

Sigue enarbolado el pabellon parlamentario.

PARIS 12.—Segun telegramas de Constantinopla, el Khedive se fué á Ramlad.

ALEJANDRIA 12 (9 noche).—Sigue enarbolada la bandera blanca. Los incendios toman un incremento considerable.

Se asegura que la ciudad está casi desierta y abandonada al pillaje de los árabes de baja esfera y de los beduinos.

LONDRES 13.—El Gobierno inglés ha dirigido una comunicacion al Sultan de Turquía manifestándole que, en el caso de que Inglaterra se vea precisada á apoderarse de Alejandria, no será sino provisionalmente.

ARGEL 12 (noche) —Varios destacamentos del ejército francés han recorrido las comarcas del Sur de la provincia de Orán, y no han encontrado ningun grupo de ginetes hostiles á Francia.

Carecen de fundamento los rumores de sublevacion de los árabes.

Fabra.

Miscelánea.

Se han repartido los prospectos de premios para el sorteo que ha de celebrarse la loteria nacional el dia 23 de Diciembre del presente año.

Constara dicho sorteo de 50 000 billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos de 50 pesetas, distribuyéndose 18.250.000 pesetas en 7 500 suertes.

Hé aquí los tres principales premios:

1.º 2.500 000 pesetas.

2.º 2.000 000.

3.º 1.500 000.

Además, hay dos premios de 750 000; tres de 250 000; cinco de 125 000; diez y seis de 50 000; veinticinco de 20 000, y dos mil cuarenta y cuatro de 2 500 pesetas.

Con la mayor regularidad, y alcanzando cada dia mayor éxito, continúa el infatigable escritor D. Roque Bárcia publicando su verdaderamente notable Diccionario general etimológico de la lengua española.

Increíble parecia que una sola individualidad pudiera llevar á cabo una empresa que, corporaciones que cuentan con grandes elementos, no se habian atrevido ni á intentar, y al aparecer los primeros resultados, no faltó quien temiera que alientos le faltaran para dar cima á su obra.

Hoy que ya aparecido el tomo tercero, las dudas deben haber quedado desvanecidas; entrando ya en la segunda mitad de la obra, puede decirse que no sólo ha seguido el plan trazado en un principio, sino que le ha ensanchado cada vez más.

El fauor del público al recompensar los esfuerzos del profundo filólogo, no hace más que confirmar una creencia que hace tiempo tenemos.

Las obras que leenan una necesidad son de éxito indudable.

Los operarios de la fábrica del gas recomponian anteaer la cañeria de la calle del Doctor Fourquet, y aprovechando un niño el descuido de los mismos, se apoderó de una vasija que contenia agua fuerte, bebió parte de ella, y quedó muerto en el acto.

Seccion comercial.

Manzanares 10 de Julio de 1882.—Nada de particular se ofrece desde la anterior. La langosta se ha comido la mayor parte de los patatares y tan pronto se replega á la sierra, como gira á varios lados donde encuentra algo tierno que destrozar.

Los granos nuevos rompen á precios muy elevados, á pesar de no haber es traccion de ellos, y las ventas que se hacen son para los acopiadores.

Los precios del merbado son:

Candeal de 59 á 63 rs. fanega; gejar de 56 á 59. cebada de 32 á 44; paja de 11 1/2 á 2 rs arroba.

Aceite de 38 á 39; vino de 13 á 16.

Queso de 80 á 82.

Patatas á 5.

Vecla (Múrcia) 12 de Julio.—El estado actual de este mercado no tiene nada envidiable, pero sí mucho digno de compasion.

La campaña vinicola va teniendo un fin desastroso; ya se ofrece el vino por medio de pregon á los precios de 7, 8 y 9 reales la arroba, que son los mismos tipos á que se vendió la arroba de uva durante la última vendimia.

Los aceites están completamente olvidados; así es que cada dia alcanzan mayor depreciacion; hace poco que pagaban el entinjado bueno á 38 reales la arroba, y hoy á 37 no hay compradores.

Areu (Huesca) 12 de Julio.—Los precios que rigen en el mercado de esta villa son:

Trigo de 21 á 23 pesetas cuartera; cebada á 12; judias á 25.

Vino á 11 1/2 rs. cántaro.

La cosecha de cereales ha sido nula en la parte baja de Ribagorza, mediana entre nosotros y buena hacia el Norte; la del vino se presenta muy regular.

Valladolid 12 de Julio.—En los Al-

macenes generales de Castilla han en trado 20 fanegas de centeno, que se pagaron á 27 rs. las 90 libras.

La entrada de hoy en el Canal ha sido sobre unas 100 fanegas de trigo, pagándose á 53 1/2 rs. las 94 libras.

VINOS

Treviana.—Regular salida. Para el interior se han despachado en esta semana varias partidas; entre otros cosecheros D. José Dávalos, ha cedido unas 300 cántaras al precio de 10 rs. libras; Braulio Ruiz de 200 á 300 á igual precio; Gavino Ortiz de 300 á 400 en idénticas condiciones; y para el extranjero se han envasado estos dias unas 11 cubas al precio de 10 rs. puesto en la estacion de Haro.

San Vicente.—Se ha dado salida en esta semana á unas 5.000 cántaras á precios muy variados desde 8 á 20 rs.

Mormilleja.—Mercado animadísimo; de D. Domingo Fernandez se ha ajustado en esta semana toda la cosecha al precio de 10 rs con 2 en ciento.

El Sr. Azcárraga está dando salida á las grandes cantidades que tenia ajustadas, así como otros cosecheros en este y pueblos inmediatos, por lo que se observa en esta carretera y con destino á Haro un continuo movimiento de carros llenos de barricas de vino; pero de tal modo, cual no se ha visto desde el principio de la actual campaña.

San Asensio.—Llevadas á efecto buenas contrataciones en esta quincena; en la semana anterior D. Ciriaco Diaz cedió una tina de 700 á 800 cántaras á 9 1/2 rs.; D. Saturnino Fernandez 2 cubas á 10; D. Santiago Arcos una cuba á 16, y otras dos cubas de otro cosechero á 10 y 11 rs. En la semana actual ha habido mayor animacion, pues se han llevado á efecto muchas partidas que nos es imposible citar, y entre otras de más importancia diremos: D. Luis Ceballos ha colocado una cuba de 300 cántaras á 20 rs. con 2 en ciento; Benito Aldama una cuba á 10 rs.; Francisco Ortega otra cuba á igual precio, y el rico propietario D. Félix Aguiriano ha envasado por su cuenta, y con destino á Burdeos, unas 1 000 cántaras, parte de su cosecha.

Villaseca.—En estas dos semanas ha habido regular animacion, habiendo salido con destino á las Vascongadas de 7 á 8 cubas al precio de 10 y 11 rs.; á este último precio ha despachado estos dias el cosechero Lucas Gomez 700 cántaras, é Hipólito Gomez 300 á 10 menos cántarillo. Habrá de existencias sobre 9.000 cántaras.

Hernán.—Continúan los ajustes á 11 y 12 rs. cántara.

Cazorrita.—Es una de las plazas donde hay menos extraccion; sabemos, sin embargo, se han vendido varias cubas de vino claro al precio de 13 rs.

Leza (Laguardia).—La exportacion en esta bodega, cuyos vinos son de excelente color y muy sanos, muy apropiado para la plaza de Burdeos, está muy animada. Sabemos se ha dado salida en estos dias á varias partidas al precio desde 11 1/2 á 14 rs.; entre otros cosecheros D. Santiago Adriano cedió de 500 á 600 cántaras, compradas por un comisionista de Cericero á precio reservado.

En la Rioja baja las transacciones se hallan encaimadas.

Autol.—Desanimacion en la venta de vinos, rigiendo los precios desde 10 á 16 rs cántara. Mala la cosecha de cereales, y estado de las viñas y olivares nada satisfactorio.

ESTADO DEL TIEMPO.

El ascenso barométrico que ayer señalamos al Oeste se ha detenido, presentándose nuevas oscilaciones en la region británica, descendiendo ligeramente la presion en el mar del Norte y entrada del Báltico.

Las presiones siguen siendo débiles en la Europa central y comarcas rusas, si bien el temporal se ha ido disipando en su curso hacia Oriente. La temperatura en alza muy notable sobre el Atlántico; en lento ascenso al Mediodia, con poca variacion al Centro y Norte. El viento empieza á cambiar hacia el NE.

En España la presion ha cambiado muy poco, oscilando el barómetro entre los 759 y 768 milímetros. La temperatura elevada al Norte; en lento ascenso al Centro y Mediodia, con poca variacion á Levante.

El termómetro oscila entre los 14 y 31 grados.

Cielo despejado en casi toda España. Nuboso al Norte y Nor este. Lluvia en el Norte de Portugal y algunos puntos de Galicia.

Viento vario, soplando con fuerza los del NE. en las costas del Atlántico. Algo agitados los mares. Tiempo despejado, seco y cálido. Vientos.

Temperatura máxima, 30º; mínima, 11º.

Seccion religiosa.

Dia 14.—San Buenaventura y San Francisco Solano.

Bolsa de Madrid.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, Del 11, Del 12. Lists various financial instruments and their prices.

Descuentos.

Cupones de cinco vencimientos 1.º de Enero de 1875 á id. de 1877, 59'00.—Idem de id. de 1874, 64'50.—Id. corrientes, 31 de Diciembre de 1874 á id. de 1876, 00'00.—Id semestre de 30 de Junio de 1877, 55'00.—Id. id. bonos de 30 de Junio de 1876, 00'00.—Id. 31 de Diciembre de 1876, 00'00.—Novenas partes del empréstito de 150 millones de pesetas, 00'00.—Primeras partes del mismo, 00'00.—Resultas de la sétima subasta, 00'00.—Idem de la octava, 00'00.—Idem de la novena, 00'00.—Idem de la décima, 00'00.—Idem de la undécima, 00'00.—Idem de la duodécima, 00'00.—Carpetas para las subastas 10'00.—Residuos de consolidado 1.º de Enero de 1873 á id. de 1874, 00'00.—Cupones de vencimientos anteriores á Julio de 1874, 00'00.

Cambios sobre provincias.

Table with columns: PLAZAS, Días, Bares, PLAZAS, Días, Bares. Lists exchange rates for various provinces.

En el Bolsin quedó anoche el consolidado á 27'975 al contado; 28'10 á fin de mes. Dinero. Los demás valores sin cotizar. Ay, cómo subo, subo. ...

